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Proepesition d’activite

A partir des 2 tableaux suivants, réalisez un graphique présentant I'évolution
de la population mondiale et I'évolution de la consommation en énergie.

EVOLUTION DE LA POPULATION MONDIALE CONSOMMATION ENERGETIQUE (Mtep)
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Observez les images ci-dessous et répondez aux questions qui suivent.

1) D’apres ces documents quelle caractéristique des chats semble étre définie par les lettres
«C»et«c»?
Les lettres C et c semblent définir la couleur du chat.

2) Quelle couleur semble étre liée au caractére « C » ? au caractére « ¢ » ?
C = noir ; ¢ = blanc.

3) Observez les descendants des couples de chats. Montrez que chaque chaton hérite d’un ca-
ractere de son pere et d’'un de sa mere.

Si on observe les combinaisons alléliques (C et c) de chaque chaton, on remarque qu’ils ont toujours

un caractére paternel et un maternel et gu’ils n’héritent jamais de 2 caractéres d’'un méme parent.

Prepesition d’activite

Réalisez une fiche synthétique.

A partir de ces trois articles vous réaliserez une fiche synthétique (une page maximum) dans laquelle
vous reviendrez sur le clonage (principe, historique, enjeux...) en vous basant sur le cas de la brebis
Dolly.

Voici des éléments de correction qui vous donneront I’ensemble des connaissances nécessaires a
I’établissement de votre fiche synthétique :

Le clonage désigne la multiplication a l'identique d'un étre vivant, avec conservation exacte de I'in-
formation génétique pour les différents clones. Aujourd'hui, les scientifiques sont capables de clo-
ner des végétaux et des animaux. Le clonage est réalisable pour 'homme mais il est interdit. Pour
les autres animauy, il se fait par transfert de noyau dans un ovule duquel on a préalablement retiré
le noyau.

Le clonage sert a multiplier des animaux avec des caractéristiques intéressantes ou a obtenir des
animaux tous identiques pour tester des médicaments ou des vaccins

© Cours Pi S\VT. —Troisieme — Corrigés d’exercices 1
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Prepoesition d’activite

A partir des observations microscopiques de chromosomes géants proposées
sur votre espace numérique, réalisez un dessin d’observation.

Chromatides ——————»

SCEUrS
Centromérg ———— =

Télomeéres X

Prepoesition d’activite

Lire un arbre généalogique

1) Marie

2) D’apres I'arbre généalogique, il semble que ce caractére provienne de sa mére Sarah, qui le
tiendrait elle-méme de son grand-pere maternel, André.

3) Un caractere héréditaire se transmet de génération en génération. Or, on le trouve ici en
génération 1, 3 et 4.

4) Non, et c’est d’ailleurs le cas ici : il n"apparait pas a la génération 2.

Prepoesition d’activite

Réalisez une échelle des temps biologiques

Durée de vie d’un chéne

Durée de vie d’un humain (80 ans)

Durée de vie d’une souris (2 ans)

Durée de vie d’une drosophile (1 mois)

Temps du transit au niveau de l'intestin gréle

Temps de reproduction d’une bactérie (~20min)

Temps de reproduction d’une bactérie (~1min)

Temps de réaction des enzymes digestives (1 ms)
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Proepaesition d'activite

Application de la méthode explicitée

Il n'est pas correct de dire que I'Homme ne descend pas du singe ! L'Homme et les autres « singes »
appartiennent au méme groupe de mammiferes primates mais ils sont sur 2 branches distinctes de
I'arbre de I'évolution. Leurs deux lignées se sont séparées il y a environ 7 millions d’années pour
évoluer chacune de leur c6té. L'Homme et le « singe » partagent un ancétre commun récent et se
ressemblent, mais I'un ne « descend » pas de l'autre.

Qﬁ}@ Emettre des hypotheses

o
oi%

Répondez aux questions qui suivent I'image.

1) D’ou proviennent tous les microbes qui nous entourent ?
Les microbes qui nous entourent proviennent de notre environnement (air, sol, objets divers)

2) Les microorganismes sont-ils tous dangereux ?
Tous les microbes ne sont pas dangereux, nous en avons tous sur le corps et dans le tube digestif et
gui sont inoffensifs et méme bénéfiques.

3) Comment notre organisme peut-il s’en protéger ?
Notre peau et nos muqueuses empéchent les microorganismes de I'environnement de pénétrer
dans notre corps. Si cela se produit, notre systeme immunitaire nous défend.

a.

%'

)
oile

‘ Prepesition d'activiteée

Mise en application du protocole expérimental

On observe que les Iésions nerveuses, aussi bien au niveau du systéme nerveux central que périphé-
rique, ont pour conséquence d’empécher la grenouille de sauter. En effet, pour que le saut se pro-
duise, le message doit étre transmis de I'ceil au cerveau par le nerf optique puis, via la moelle épi-
niére, au muscle de la patte.

“ 4

Preposition d’activite

1.
[

Etablir un tableau de compte-rendu

Drogues ' Modifications provoquées

Héroines Puissant antidouleur qui provoque une sensation de détente

Ecstasy Stimulant qui produit un effet énergisant et diminue les sensations
Marijuana Euphorie, intensification des perceptions sensorielles et spatio-temporelles

Méthamphétamine | Atténue la sensation de fatigue et de faim tout en provoquant un sentiment d'euphorie
Alcool Euphorie, sensation de chaleur et de détente
Cocaine Stimulant qui produit une exaltation de I'humeur et du sentiment de confiance en soi
LSD Hallucinations visuelles, auditives, tactiles et olfactives

Toutes ces drogues produisent des effets secondaires néfastes entrainant des risques médicaux majeurs :
www.drogues-info-service.fr

© Cours Pi S\VT. —Troisieme — Corrigés d’exercices 4




Preposition d’activite

Antiseptique-antibiotique

Remplacez les « ... » par les mots suivants dans le tableau :
antiseptique, antibiotique, bétadine, pénicilline, rapide,
lente, localisée, agit dans tout I'organisme

Antiseptique Antibiotique
Exemple bétadine pénicilline
Vitesse d’action | rapide (moins de 5 min) lente
Action localisée (sur la zone d’application) systémique (agit dans tout I'organisme)

Proepesition d’activité

Réalisez un schéma des organes de I'immunité

Lieux de formation
des cellules de

Lieux de stockage
des cellules de

Iimmunité Pimmunité
amygdales,
vegetations et

thymus ganglions du cou
ganglions de
l'aisselle
rate
ganglions
abdominaux

moelle A

phige ?:igglions de

des os
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Proepesition d'activite

A partir des données du tableau, vous réaliserez un graphique présentant
I'évolution de 'usage de la pilule et du préservatif entre 1978 et 2013.

USAGE DE 2 METHODES CONTRACEPTIVES
DEPUIS 1978 (en %)

50

40
30
20

oo

1978 1988 1994 2000 2010 2013

=== P|LULE === PRESERVATIF

Evaluation 1 : /a planéte Terre, I'environnement et I'action humaine.

1) Limminence d’une éruption peut étre prévue par de légers séismes, des déformations du
terrain, des fissures dans le sol ou des effusions de gaz...alors que les séismes sont prévus par
I’agitation de troupeaux d’animaux ou de petites vibrations du sol.

Aucune prévention n’est totalement slre mais la prévision des séismes est plus fiable.

2) Le vent, ou 'énergie solaire sont renouvelables alors que le pétrole ou le charbon ne sont pas
renouvelables.

3) Les 4 réservoirs de carbone de la planéte sont : 'atmosphére, la biosphére, la lithosphére et
I’hydrosphére.

Evaluation 2 : /e vivant et son évolution.

1) Linformation génétique des cellules se trouve dans le noyau, sous forme d’ADN.

2) Un gene est un fragment d’ADN qui contient une information. Un allele est la version d’un
gene.

3) Les gonosomes de I'homme sont nommés XY et ceux de la femme sont nommés XX.

4) Les syndromes de Turner et de Klinefelter sont des anomalies chromosomiques touchant des
gonosomes.

5) Lavie sur Terre est née il y a 3,8 milliards d’années dans les océans.

6) La sélection naturelle ne sélectionne pas les organismes les plus forts mais les organismes pos-
sédant les caractéristiques qui les rendent les plus aptes a la survie.

Evaluation 3 : corps humain et santé.

1) Une synapse est une zone de contact entre deux neurones. A son niveau le message n’est plus
électrique mais chimique (neurotransmetteur).

2) L'usage de drogues provoque dépendance et accoutumance.

3) L’absorption est le passage des nutriments de l'intestin au sang alors que I'assimilation est le
passage des nutriments du sang aux organes qui en ont besoin.

4) Les muqueuses correspondent a la « peau » qui tapisse les cavités de |'organisme (bouche...),
elles produisent du mucus.

5) Les étapes sont : adhésion, endocytose, lyse et rejet.

6) Les lymphocytes B activés fabriquent les anticorps.

7) Le préservatif est un moyen de contraception masculin et féminin.

8) La FIVETE et I'ICSI par exemple. On peut aussi citer 'insémination artificielle.

9) L'IVG n’est pas une méthode de contraception, c’est une méthode de contragestion.
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	Les deux types principaux de volcans
	1) D'où proviennent les chromosomes de la cellule œuf ?
	o Tous les êtres vivants ont des caractéristiques communes : ils ont au moins une cellule, possèdent de l’ADN, et sont capables de se multiplier (de manière sexuée ou non). Ces caractéristiques communes montrent que tous les êtres vivants ont une orig...




